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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Huisvesting van dieren bij particulieren  -  Regelgeving

Broodfokkers en andere professionele dierenkwekers en -handelaars zijn vaak het 
mikpunt van verdenkingen rond ongeoorloofde toestanden inzake het huisvesten en 
houden van dieren. Nochtans zijn zij onderworpen aan een wetgeving rond dierenwelzijn 
die bijvoorbeeld duidelijk bepaalt welke huisvestingsnormen ze voor hun dieren moeten 
respecteren. Bij particulieren blijkt dat niet het geval te zijn.

Lokale bewindvoerders ervaren dit laatste als een probleem omdat er geen wettelijke 
basis bestaat om te oordelen of dieren in een gemeente degelijk gehuisvest zijn. Zo 
krijgen schepenen van Dierenwelzijn bijvoorbeeld meldingen dat paarden in een te kleine 
weide staan, terwijl nergens beschreven staat hoe groot een particuliere paardenweide 
moet zijn. Het bemoeilijkt de situatie voor schepenen om effectief op te treden.

1. Heeft de minister over deze problematiek al vragen en opmerkingen gekregen van 
lokale besturen?

2. Hoe valt te verklaren dat er geen duidelijke richtlijnen zijn met betrekking tot de 
huisvesting van dieren bij particulieren?

3. Op basis van welke criteria moeten lokale bewindvoerders vandaag beoordelen of 
huisvesting van dieren bij particulieren al dan niet geschikt is?

4. a) Welke afdwingbaarheid kunnen lokale besturen in dezen inroepen?

b) In welke mate zijn particulieren verplicht om rekening te houden met de 
opmerkingen van lokale besturen en hebben ze recht op het aantekenen van 
verzet of beroep tegen beslissingen van lokale besturen?

5. Overweegt de minister deze problematiek aan te kaarten tijdens de jaarlijkse dag 
van de schepenen van Dierenwelzijn?

6. Is het opleggen van een reglementering of het uitvaardigen van richtlijnen voor 
huisvesting van dieren bij particulieren praktisch en budgettair haalbaar met 
betrekking tot de inspectie? 

7. Welke concrete oplossing ziet de minister voor deze problematiek voor het bepalen 
van duidelijke criteria voor het huisvesten van dieren bij particulieren?

8. a) Zal de minister hierover snel overleg opstarten met het oog op het ontwerpen 
van een werkbare regeling?



b) Wie zal de minister bij dit overleg betrekken?

c) Zal de minister bij het bepalen van een regeling een pragmatische en praktisch 
haalbare regeling vooropstellen zodat particulieren niet afgeschrikt worden om 
dieren te houden?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 987 van 15 april 2016
van GWENNY DE VROE

1. Zowel de Dienst Dierenwelzijn als ikzelf krijgen slechts zeer sporadisch vragen van 
lokale besturen naar specifieke regelgeving voor de  huisvesting van dieren door 
particulieren. Ik heb dan ook zeker niet de indruk dat zij de bestaande regelgeving 
als een probleem ervaren.

2. In de bedrijfsmatige houderij worden veel grotere aantallen dieren gehouden op een 
veel kleinere oppervlakte dan bij particulieren, en dit tegen een zo laag mogelijk 
kost. Dit houdt uiteraard beduidend grotere risico’s in voor het welzijn van de dieren. 
Daarom werden voor verschillende takken van de professionele dierhouderij 
specifieke regels vastgelegd. 

3. De Dierenwelzijnswet bepaalt dat iedereen die dieren houdt of te verzorgen heeft dit 
moet doen volgens de noden van het betrokken dier. Deze algemene bepaling biedt 
de ruimte om in elke situatie gepast op te treden.
Controles op lokaal niveau worden uitgevoerd door de lokale politie. De 
Inspectiedienst Dierenwelzijn voorziet vorming voor politiediensten. Heel wat 
politieagenten hebben intussen een dergelijke opleiding gevolgd. Bovendien zijn er 
zeer goede contacten tussen de lokale politiediensten en de Inspectiedienst 
Dierenwelzijn zodat de politie in geval van twijfel gemakkelijk de weg vindt naar 
ondersteuning. Daarnaast kan ook steeds beroep gedaan worden op 
praktijkdierenartsen voor advies.

4. Controles op het dierenwelzijn en het opleggen van maatregelen gebeuren op basis 
van de Dierenwelzijnswet. Uiteraard zijn deze maatregelen afdwingbaar. Een 
particulier kan zich hiertegen verzetten via zijn recht om gehoord te worden en de 
klassieke gerechtelijke kanalen.

5. Daar er geen vraag is vanuit de lokale besturen zal dit thema niet behandeld worden 
tijdens de Dag van de Schepenen. Bovendien werd in 2015 tijdens de Dag van de 
Schepenen reeds een overzicht gegeven van de bestaande regelgeving. 

6. Daar er geen vraag is tot het uitwerken van een regelgeving stelt de vraag naar 
handhavingsmogelijkheden zich niet. Daarenboven voeren zowel de lokale politie als 
de Inspectiedienst Dierenwelzijn nu reeds controles uit bij particulieren.

7. Gelet op het gebrek aan vraag vanuit de lokale besturen is er mijn inziens geen 
sprake van een problematiek, noch van een nood aan regelgeving. Wel wordt, in 
uitvoering van het regeerakkoord, een sensibilisatiecampagne rond het houden van 
dieren opgestart worden. De informatie die hierbij verspreid zal worden, zal ook een 
antwoord kunnen bieden op eventuele vragen van lokale besturen.

8. Aangezien er momenteel geen nood is aan een regelgeving zal ik hierover ook geen 
overleg opstarten.


